
 

Exercice 1 : (4 pts) 

Donner la bonne réponse avec justification. 

1) Soit 𝑈 la suite définie sur ℕ∗ par :  𝑈𝑛 = 𝑛2 (1 − 𝑐𝑜𝑠2 (
𝜋

𝑛
))  alors 

a)  lim𝑈𝑛 = 𝜋2        ;  b)  lim𝑈𝑛 =  
1

2
       ;  c)  lim𝑈𝑛 = +∞  

2) 𝑓 est une fonction  dérivable sur [0,1] telle que  𝑓(0) = 0  on pose  𝑈𝑛 = 𝑛 𝑓 (
1

𝑛
) , 𝑛 ∈ ℕ∗alors 

a)  lim𝑈𝑛 =  0       ;  b)  lim𝑈𝑛 =  𝑓′(0)       ;  c)  lim𝑈𝑛 = +∞  

3) 𝑓 est une bijection strictement croissante de [1, +∞[ sur [0,1[ et 𝑈 la suite définie sur ℕ∗ 

par 𝑈𝑛 = 𝑓−1 (𝑛 𝑠𝑖𝑛 (
1

𝑛
))  alors    a)  lim𝑈𝑛 = 1 ;  b)  lim𝑈𝑛 = 0 ;  c)  lim𝑈𝑛 = +∞  

4) (𝑈𝑛) et (𝑉𝑛) sont deux suites telles que  (𝑈𝑛 + 𝑉𝑛) et  (𝑈𝑛 − 𝑉𝑛) convergent alors : 

a) (𝑈𝑛) et (𝑉𝑛) convergent            b) (𝑈𝑛) et (𝑉𝑛)  divergent             c) on ne peut pas conclure 

 

Exercice 2 : (8 pts) 

Dans la figure ci-contre 𝐴𝐵𝐶 est un triangle isocèle en 

 𝐴 tel que (𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗̂ ) ≡
𝜋

6
 [2𝜋] 

H est le projeté orthogonal de C sur (AB) 

 𝐼 et 𝐽 les milieux respectifs des segments [𝐴𝐻] et [𝐴𝐶]  

Δ est la médiatrice de [𝐴𝐶]. 

 

1) a) Montrer qu’il existe un unique antidéplacement   

𝑓  tel que  𝑓(𝐶) = 𝐴  et  𝑓(𝐻) = 𝐽   

b) Montrer que 𝑓 est une symétrie glissante dont on précisera l’axe et le vecteur 

c) Soit 𝐷 le symétrique de 𝐻 par rapport à 𝐽  , montrer que  𝑓(𝐽) = 𝐷  

d) Montrer que 𝑓((𝐴𝐵)) = Δ 

e) La parallèle à (𝐴𝐶) passant par 𝐷 coupe Δ en 𝐾, montrer que 𝑓(𝐼) = 𝐾 

2) Soit 𝑔 = 𝑆Δ ∘ 𝑓  

a) Déterminer 𝑔(𝐻) et 𝑔(𝐶) 

b) En déduire la nature et les éléments caractéristiques de 𝑔  

c) Montrer alors que le triangle 𝐶𝐼𝐾 est équilatéral 

d) on pose  𝑓(𝐵) = 𝑃 , montrer que 𝑔(𝐵) = 𝑃 et en déduire que  𝑃 ∈ Δ ∩ Δ′ où Δ′ = 𝑚𝑒𝑑[𝐶𝐵] 

e) Soit   ℎ = 𝑅
(𝐽,

−π

3
 )

∘ 𝑡𝐻𝐽⃗⃗⃗⃗  ⃗  montrer que ℎ = 𝑔 

3) Soit 𝐿 = 𝐴 ∗ 𝐷 en utilisant le fait que 𝑓(𝐼) = 𝐾 et que ℎ = 𝑔 prouver que : 

a)  (𝐻𝐽) est la médiatrice de [𝐾𝐿]  

b) Le triangle 𝐽𝐿𝐾 est équilatéral. 
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4) On munit le plan du repère orthonormé direct (𝐴, 𝑢⃗ , 𝑣 ) avec 𝑢⃗ = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  

a) Déterminer l’écriture exponentielle de 𝑍𝐶 affixe du point 𝐶    

b) Déterminer l’écriture complexe de 𝑔   

c) En déduire les coordonnées du point 𝑃    

 

Exercice 3 : (8 pts)  

1) Soit la fonction 𝑓 définie sur ]0,1]  par  𝑓(𝑥) = 
2√1−𝑥

𝑥
 

a) Etudier la dérivabilité de 𝑓 en 1 et interpréter le résultat graphiquement. 

b) Dresser le tableau de variation de 𝑓. 

 

2) a) Montrer que l’équation 𝑓(𝑥) = 𝑥 admet une unique solution a dans ]0,1[  et que 0.8 < 𝑎 < 1 

b) Montrer que 𝑓 est une bijection de ]0,1] sur [0, +∞[ 

c) prouver que 𝑓−1 est dérivable sur [0, +∞[ 

d) tracer les courbes 𝐶𝑓  et 𝐶𝑓−1 dans un même repère orthonormé. 

3) Montrer que pour tout 𝑥 ∈ [0,+∞[    𝑓−1(𝑥) = 
2

1+√1+𝑥2
 

 

4) Soit ℎ la fonction définie sur [0,
𝜋

2
] par : ℎ(𝑥) = {

𝑓−1(tan 𝑥)  𝑠𝑖   𝑥 ≠
𝜋

2

    0      𝑠𝑖     𝑥 =
𝜋

2

 

a) Montrer que ℎ est continue sur [0,
𝜋

2
]. 

b) Vérifier que ℎ(𝑥) = 
2cos 𝑥

1+cos 𝑥
  pout tout 𝑥 ∈ [0,

𝜋

2
]. 

c) En déduire que ℎ est dérivable sur  [0,
𝜋

2
] et calculer  ℎ′(𝑥)  

d) Montrer que ℎ réalise une bijection de [0,
𝜋

2
] sur un intervalle 𝐽 que l’on précisera 

5) Montrer que  ℎ−1 est dérivable sur [0, 1[ et expliciter (ℎ−1)′(𝑥) en fonction de 𝑥 

                                                              

 

                                                               Bon travail                                                                                                     


